OanMnuaaHbie 3aJaHUs 10 MHPOPMATHKE
VIS IIKOJbHBIX OJTHMITHA/L
(2011 r.)
10 — 11 kaacc

3agaua 1. «Tpeyroabuuk» (Makcumanvnoe konuuecmso — 10 6annos)

JlaHbI BElIECTBEHHBIE MOJIOKUTEIBHBIE YHCIIa a, b, ¢ — CTOPOHBI TpeyroiabHuKa. ONpenenuTb,
CYIIECTBYET JIM TPEYTOJIBHUK C 3aJAHHBIMU CTOPOHAMH.
1. BXxoaHble JaHHbIE
C xiaBuaTyphl BBOJSTCS 3HAUCHUSI TIEPEMEHHBIX a, b, C 1I€JI0TO TUIA.
2. BbIXoaHbIE JaHHbIE
BreiBoaumM Ha skpan MoHuTOpa «YES)» (6€3 KaBbIuek), eCiii TPeYTroabHUK CYIIECTBYET, U
«NO» (6e3 KaBbIYEK) B IPOTUBHOM CITydae.

3anaua 2. «lomuHomikw» (Makcumanvroe konuvecmeo — 15 6annos)
( IX Bcepoccuiickas neoens « Komnvromepuwvle mexnonoeuu — wkonvHukam Poccuuy)

Han npsimoyronsHuk NxM. TpeGyercst y3HaTh, MOXKHO JIM €r0 pa30UTh Ha JOMUHOIIKH ((pUrypsl
JOMMHO pa3zmepoM 1x2 unm 2x1).
1. BxoaHsble 1aHHBIE
C knaBuaTypsl BBOJATCS 3HadeHHs nenbix ynucen N u M (1< N, M <10000)

2. BrbIxoaHble 1aHHBbIE
BriBoaum Ha skpan MoHuTopa «YES» (6e3 kaBbruek), eciu npsamMoyroiabHuK NxM MoOKHO
pa3ouTh Ha ToMHuHOIIKH, «NO» (6€3 KaBbIU€K) B IPOTUBHOM CIIy4ae

3anaua 3. «MapupyTHoe Takcu» (Makcumanvroe xoruvecmeo — 20 6annog)
(I Bcepoccutickas 3ao0unas onumnuaoa no uHgopmamuxe)

B yac nuk Ha 0CTaHOBKY OJIHOBPEMEHHO MOIbEXATH TPU MAPUIPYTHBIX TAKCH, CIEIYIOIINE 10
OJIHOMY MapLIpyTy, B KOTOPbIE TYT K€ HAOUJIUCh Maccaxupbl. BoauTenu oOHapy uiu, 4To
KOJIMYECTBO JIFOJIEH B PA3HBIX MApIIPYTKax pa3HOE, U PEUIMIIN I1IEPEeCaTUTh YacTh NaCCaXKUPOB TaK,
4YTOOBI B Ka)KJIOM MapuIpyTKe ObLJIO MOPOBHY MaccaxupoB. TpedyeTcs onpeaennTs, Kakoe
HaVMEHbIIEE KOJIMYECTBO MTACCAKUPOB MPUIETCS IIPU 3TOM IIEPECATAUTD.
1. BxoaHsble 1aHHBIE
C knaBuatypsl BBoATCs 3HaueHUs nepeMeHHbIX A, B u C uenoro tuna (1 < 4, B,C <100)
- KOJIMYECTBO ITACCAXKUPOB B IIEPBOI, BTOPOU U TPEThEH MAPIIPYTKAaX COOTBETCTBEHHO.
2. BrbIxoaHble 1aHHBbIE
BriBecTu 0/1HO UMCII0 — HaUMEHbLIEE KOJUYECTBO ACCAKUPOB, KOTOpOE TpedyeTcs
nepecaguTb. Eciiu 3T0 HEBO3MOKHO, BhIBECTHE c10BO IMPOSSIBLE (3arjiaBHbIMU
OykBamm).

3anaua 4. «Ctpanuubl KHUTW» (Makcumanvroe xonuwecmso — 20 6a108)

B xnure Ha omHO#M cTpanuiie noMmemaercsa K crpok. Takum 06pa3om, HOMEp TOCIIeTHEH CTPOKH Ha
nepBoii crpanuie Oyaer K, Homep nocnenHeit crpoku Ha BTopoit crpanuiie Oynet 2*K u T.x1.
Harnmmmre nporpamMmmy, KOTOpast 1o HOMEPY CTPOKH B TEKCTE OIPEIEAeT HOMEP CTPAaHULIBI, HA
KOTOpoil OyJeT HareyaTaHa 3Ta CTpOKa, U MOPSAKOBBIH HOMEp 3TOM CTPOKHU Ha CTPaHHUIIE.

1. BxoaHble 1aHHbBIE



C knaBuatypsl BBojsATcs 3HaueHus 1einbix yncen K u N (K — kosmdecTBo cTpok, KOTOpoe
reyaraercs Ha cTpanuue, 1 N —Homep cTpoku B kHure, 1<K<100, 1<N<1000).

2. BpIxoaHble JaHHBIE
BriBoauM 11Ba umciia — HOMEp CTpaHUIlBI, Ha KOTOPOU OyJeT HareyaTana 3Ta CTpoKa, u
HOMEp CTPOKH Ha CTPaHULE
BriBoguM Ha 3KpaH MOHHMTOpPA OJIHO YHCIIO — HAWMEHBIIEE KOJHUYECTBO IACCAKHUPOB,
KoTopoe Tpelyercs mepecajautb. Ecimm 310 HeBo3MOkHO, BhiBogMM ciioBo IMPOSSIBLE
(3aryiaBHbIMU OyKBaMu).

3anaua 5. «IIpocteie uncaa» (Maxkcumanvhoe Koruuecmeso — 35 6annos)

Hanucatps nporpammy asist moucka Bcex npocThix uncen ( 10 N)
1. BxoaHsble 1aHHBIE
C knaBuatypsl BBoauTCS HatypaibHoe uncio N (1<N<=1000 )
2. BrbIxoaHble 1aHHBbIE
a) BriBecTu Ha 3KpaH MOHHMTOPA BCE MIPOCThIE YKcia, He peBbimatonie N (25 6annos);
0) BeiBecTu konmuectBo npocThix uucen (10 6annos).

Obwas cymma o6annos — 100.



TecThl K 0JIMMIIMAIHBIM 3aJa4aM
LHIKOJBbHON 0ITMMITIHAABI 10 HH(pOPpMATHKeE
10 — 11 xnacc

3amaua 1.
Ne Tecra HcxoaHble JaHHBIE BrnixoaHbie JaHHBIE Banabl
1. 5 7 7 5 2
2. -3 5 5 -3 2
3. 10 -5 -5 10 2
4. 9 3 -3 9 2
5. 2 2 2 2 2
3amaua 2
Ne Tecra HcxoaHble JaHHBIE BrnIixoaHbie JaHHBIE Banabl
1. 5 7 NO 3
2. 3 3 NO 3
3. 10 5 YES 3
4. 2 2 YES 3
5. 48 64 YES 3
3amaua 3.
Ne Tecra HcxoaHbie JaHHBIE BrnixoaHbie JaHHBIE Banabl
1. 123 1 3
2. 99 100 100 IMPOSSIBLE 3
3. 22 30 38 8 3
4. 18 20 24 IMPOSSIBLE 3
5. 3 25 26 15 3
3amaua 4.
Ne Tecra HcxoaHble JaHHBIE BrnixoaHbie JaHHBIE Banabl
1. 50 1 1 1 5
2. 20 60 3 20 5
3. 15 43 3 13 5
4. 30 30 1 30 5
3amaua 5.
Ne Tecra HcxoaHbie JaHHBIE BrnixoaHbie JaHHBIE Banabl
1. 10 2357 5
4 3
2. 50 2 35 7 11 13 17 10

19 23 29 31 37 41 43
47
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Pemienusi 3ajaHuil IKOJbHOM OJIUMIIMAABI 10 HHpOPMATHKE
(2011 r.):

3amaua 1.
program treugolnik;
uses crt;
var a,b,c : integer;
begin
clrscr;
writeln ('BBequte yepes nmpobden
KKJIYI0 CTOPOHY');
readln (a,b,c);
if (a>=b+c) or (b>=a+c) or
(c>=a+b) then writeln ("no®) else
writeln ("yes®);
readln;
end.
3anaua 2.
program domino;
uses crt;
var n,m : integer;
begin
clrscr;
readln (n,m);
if (n mod 2 =0) or (m mod 2=0)
then writeln (‘yes’) else writeln(‘no’);
readln;
end.
3anaua 3.
program taxi;
uses crt;
var a,b,c,d : integer;
begin
clrscr;
readln (a,b,c);
if (at+b+c) mod 3 <>0 then
writeln CIMPOSSIBLE”)
else
begin
d:=(at+b+c) div 3;
d:=(abs(a-d)+abs(b-d)+abs(c-d)) div 2;
writeln (d);
end; readln;

end.

3anauya 4.
program kniga;
uses crt;
var k,n : integer;
begin
clrscr;
readln (k,n);
if (n mod k =0) then
writeln (ndivk, ¢ *, k)

else writeln(n divk +1,” ¢, n mod k);

readln;
end.

3agaya S.
program simple;
uses crt;

var a.f: array[1..1000] of integer;

1,J,n,s: integer;
begin
clrscr;
s:=0;
readln(n);
for 1:=1 to n do
a[i]:=1;
for 1:=2 to n do

if {f[1]=0 then
for j:==1+1 to n do

if (a[j] mod a[i] = 0) then

fil:=1;
for 1:=2 to n do
if f]1]=0 then
begin
write (¢ ‘,a[i]);
s:=s+1;
end;
readln;
writeln(s);
readln;
end.







